



ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

156 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири
и Дальнего Востока

www.tobolka.ru

№ 171 (18819) Четверг, 7 ноября 2013 г.

ПРАВДА

• БЛАГОВЕСТ

Душа прикоснётся

к великой вселенной по имени Русь



Разносятся по залу многоголосие. XVII фестиваль детских хоровых коллективов «Духовная песнь православной Сибири» собрал на тобольской земле более 500 участников из четырёх епархий.

В Тобольском кремле проходили конкурсные выступления 26 детских хоровых коллективов. В ДК «Синтез» состоялась церемония награждения дипломантов и лауреатов, а также гала-концерт с их участием.

Фестиваль, учреждённый Тобольско-Тюменской епархией, состоялся при поддержке департамента по делам национальностей правительства Тюменской области, комитета по культуре и туризму, ООО «Тобольск-Нефтехим».

С приветственным словом к участникам и гостям

фестиваля обратился управляющий Тобольско-Тюменской епархией, ректор Тобольской православной духовной семинарии митрополит Димитрий:

— Ежегодно мы собираемся с вами в этот день, 4 ноября — День народного единства. Напомню, что этот год посвящён памяти преподобного Сергия Радонежского, 700-летие которого мы будем отмечать.

Отрадно слышать, как звучат на фестивале звонкие, чистые детские голоса. Все коллективы показали хороший уровень, и жюри бы-

ло нелегко определить победителей. Впрочем, для всех вас самый ценный приз — это радость общения, прославление наших духовных и культурных традиций. Желаю всем помощи Божией.

На фестивале звучали народные песни — русские, украинские, белорусские. Возможно, сами того не осознавая, юные хористы выступили за единение восточных славян, у которых одни корни и единая история, что вполне соответствовало Дню народного единства.

Каждый коллектив был по-своему интересен. Дружными аплодисментами и улыбками встречали зрители детский хор храма Семи отроков Ефесских «Светля-

чок», руководит которым Жанна Трегуб. Зал буквально взорвался шквалом аплодисментов, когда закончил своё выступление нынешний обладатель лауреатского звания — хор мальчиков и юношей колледжа русской культуры им. А.С. Знаменского (Сургут) под руководством Эльдара Мусина.

Отметим, что ни участники хорового форума, ни зрители не забывали, что приурочен фестиваль к знаменательной дате. А на нынешнем фестивале вспомнили не только о подвиге нашего народа, изгнавшего 401 год тому назад польских интервентов, но и о великом русском святом Сергии Радонежском, благословившем 700 лет назад князя Дмитрия Донского на битву и укрепившем боевой дух русского воинства.

Дипломантами первой степени в этом году стали детский хор Знаменского кафедрального собора (Тюмень), хор «Покров» воскресной школы храма Покрова Божией Матери (Лянтор) в номинации «Коллективы воскресно-приходских школ», хоровой коллектив «Элегия» (Заводоуковск) в номинации «Коллективы детских музыкальных учреждений». А в номинации «Коллективы православных гимназий» жюри решило не присуждать диплом первой степени.

Среди дипломантов были и наши земляки — хоры мужских и женских классов Тобольской православной гимназии, девичий вокальный ансамбль Иоанно-Введенского женского монастыря, хор храма Семи отроков Ефесских «Воскресение».

Анна ЩЕРБИНИНА

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Вкус победы

ошутили тобольские школьники, став чемпионами XVII спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области (1 группа).



Кубок спартакиады в Тобольске

В конференц-зале администрации города состоялась церемония награждения тренеров и руководителей спортивных учреждений, которые привели юных спортсменов к победе в общекомандном зачёте.

Глава администрации города Владимир Мазур вручил благодарности за добросовестный труд, профессиональное мастерство, плодотворное участие в организации и проведении соревнований, большой личный вклад в развитие детско-юношеского спорта в городе Дмитрию Косенко, Виктору Мещерякову, Петру Горбунову, Леониду Клевачёву, Евгению Родикову, Петру Парахину, Анатолию Спиридонову, Елене Кутовой, Эдуарду Цыганенко. Отмечена была директор ДЮСШ-2 Светлана Зайцева. Награждён водитель центра физкультурно-оздоровительной работы Олег Ламбин.

Владимир Мазур пообещал руководителям спортивной отрасли и тренерскому составу, что со стороны муниципалитета должное внимание будет уделяться всем городским спортивным федерациям. Что в ближайшей перспективе стационарные залы обретут теннисисты и гиревики. Обещал он подумать и над предложением Леонида Клевачёва о создании легкоатлетического зимнего манежа на базе здания ПМК-18 (необходимо установить ведомственную принадлежность данного заброшенного здания, обсчитать, во что выльется его ремонт и подумать — осилит ли эту сумму муниципалитет).

Диана ШТЕРН

• КОЛЛЕГИЯ

Уличная «война»

Стихийной, незаконно размещённой рекламе в нашем городе не бывать — об этом говорилось на очередном заседании коллегии администрации города.

Отчёт председателя комитета градостроительной политики Алексея Ермоленко был поделовому краток и обстоятелен. Необходимо заметить, что пока стихийной рекламы на улицах нашего города предостаточно. Поэтому комитет градостроительной политики, в полномочия которого входит не только выдача разрешений на установку и эксплуатацию, но и контроль, не раз заслушивался на градостроительном совете и депутатских комиссиях.

Усилиями комитета за эти годы удалось частично освободить го-

род от самовольно установленных рекламных конструкций. Правда, до победы ещё далеко. Это подтвердили и факты из отчёта Алексея Ермоленко.

Как выяснилось, в 2013 году выдано 112 предписаний о демонтаже рекламных конструкций, установленных без разрешения. Из них 79 демонтировано, по 19 оформлены разрешения по установке. Председатель комитета обратил внимание и на тот факт, что согласно ч. 9 ст. 19 ФЗ «О рекламе» от 13.03.2006г. № 38 произведён демонтаж 26 рекламных конструкций собственными силами. Всего за 2013 год комитет градостроительной политики выдало 31 разрешение на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, 36 — аннулировано.

Кроме этого вопроса, было рассмотрено ещё четыре, не менее важных.

Табу на табак

Итак, после долгих дискуссий закон «Об охране здоровья населения от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» был принят Госдумой во втором чтении. Председатель юридического комитета Юрий Поляков обратил внимание членов коллегии на внесённые в него изменения. К чему ещё готовится как курильщикам, так и тем, кто никогда в жизни не притрагивался к сигаретам?

— В кодекс РФ об административных правонарушениях внесены изменения, направленные на ужесточение борьбы с потреблением табака, — информирует председатель. К примеру, за нарушение установленного ФЗ запрета курения табака на детских площадках на граждан может быть наложен

административный штраф в размере от двух до трёх тысяч рублей.

Несоблюдение требований к выделению и оснащению специальных мест на открытом воздухе для курения табака либо выделению и оборудованию изолированных помещений влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 20 до 30 тысяч рублей.

Юрий Поляков также заметил, что в отличие от многих других законодательных актов вступление в силу этого закона разбито на несколько этапов. Полный запрет на курение в общественных местах наступит с 2015 года.

Я и мой робот

Занятия с роботами — одно из направлений дополнительного образования, в котором широко при-

меняются инновационные технологии. Об этом говорил на коллегии председатель комитета по делам молодёжи Георгий Устьячкинцев. Ещё в начале своего доклада он заметил: «Сегодня каждый специалист в области работы с молодёжью ищет, чем её заинтересовать и как лучше это сделать». Путь здесь, по словам председателя, немало, начиная с социальных сетей до координационного центра по развитию добровольчества, работой собственных молодёжных СМИ.

По итогам первого полугодия 50% программ, реализуемых учреждениями дополнительного образования, являются инновационными.

Далее члены коллегии заслушали доклад «Об итогах работы административной комиссии за 9 месяцев 2013 года».

Вера ХОХЛОВА

• ОБЛАСТНАЯ ДУМА

Территория решения проблем

Очередной визит депутата областной думы Николая Барышников в Тобольск начался с традиционного приёма горожан. На этот раз со своими проблемами пришло 13 тоболяков и жителей района. Интересно, что граждане обращались не только с личными просьбами, но и поднимали общественные вопросы.

Пенсионерку Тамару Малькову, бывшего медицинского сотрудника, волнует проблема оснащения спецоборудованием одного из учреждений здравоохранения Тобольска, где проходят лечение больные, страдающие рассеянным склерозом. На сегодняшний день в Тобольске нет медицинской аппаратуры для лечения этого недуга. Обращалась женщина во многие инстанции, но ответа от чиновников не последовало, сейчас её письмо будет направлено губернатору области.

Ветеран труда, ветеран Великой Отечественной войны, инвалид третьей группы Варвара Дмитриева проживает в частном доме на ул. 4-я Северная. Дому этому 67 лет, и ещё в конце 90-х было принято решение о его сносе. Однако... дом и ныне там. Николай Павлович направит все документы Варвары Васильевны в надзорную инстанцию для проведения соответствующей проверки.

Пенсионер Галина Калининна, проживающая в 8 микрорайоне, № 23, обратилась за помощью к депутату по двум вопросам. В её доме проходит капремонт, квартира, в которой живёт

Здесь долгое время не могут заменить лампочки в осветительных приборах, дорога представляет собой непреодолимое препятствие как для машин, так и для практически слепого Валерия Николаевича. К тому же после реконструкции улицы Ленина дренажная система по Слесарной вышла из строя. Депутат обратится с запросом к тем, кто отвечает за благоустройство этой улицы.

Две тоболячки обратились за помощью в получении статуса «Ветеран труда». Непонятная ситуация сложилась в переулке Вокзальный: газовый трубопровод подведён к домам, а газа в трубах нет. Разобраться в проблеме опять-таки просит депутата областную думу. По двадцатилетнему договору в 7 мкр. д. № 35 долевых проблем оказываются материальная помощь. Зависит всё от доходов, состава семьи, от тех условий, в которых человек живёт, и т. д.

На втором месте стоит вопрос, касающийся благоустройства. На сегодняшний приём пришло немало жителей подгорной части города, которые ратуют за благоустройство Нижнего посада.



Существует Положение правительства Тюменской области о социальной защите населения, где определено, при каком варианте человек должен оказываться материальная помощь. Теперь подвалы сухие. Нельзя всё сложить на плечи городской власти, государство.

В общем, есть такие вопросы, которые зависят и от депутата, и от городской власти, а есть те, что зависят от населения. Хотелось, чтобы люди более активно себя проявляли.

Хочу остановиться на двух важных событиях для области и каждого проживающего в ней. В октябре областная дума заслушала Послание губернатора и был принят областной бюджет. Сегодня он принимается на три года, и более детализированный на один год. Как я оцениваю эти события? Послание содержит анализ положения дел, в нём оценивается прошедшее время, ставятся задачи на предстоящий период. В советский период принимался план развития области на пять лет, что позволяло прогнозировать ситуацию с перспективой. Жаль, но сегодня всё изменилось. Однако из Послания очевидно, что мы будем жить, будет работать экономика, сохраняется социальная направленность, а это поддержка образования, культуры и здравоохранения.

Стоит признать, что бюджет мы приняли меньший, чем в прошлом году. Замечу, что потери бюджета, которые произошли в этом году, обусловлены не какими-то нашими недоработками. Цена на нефть высокая – это главная часть дохода бюджета. В области динамично развивается экономика, на 18 % выросла промышленность. То есть имеются все факторы, которые должны были дать дополнительные вливания в бюджет, а на самом деле он значительно уменьшился. Чем обусловлено? Мероприятиями нормативного характера, принятыми федеральными властями. Прежде всего, у нас забрали налог на НДС, резко снизили отчисляемую часть налога на прибыль для региона. 27 августа я внёс два проекта закона. Во-первых, поправки к Федеральному закону в налоговый и бюд-

жетный кодекс. Предложил вернуть 10 % налог на добычу полезных ископаемых (НДПИ). Сегодня 100 % этого налога остаётся в бюджете Российской Федерации. Это право регионов закреплено в конституции нашего государства.

Что касается налога на прибыль. Изменена система сбора налогов, теперь все они в большей части попадают в РФ, а в области остаётся менее половины. Что сделано? Мои проекты законов рассмотрены на заседании комитета по бюджету и налогам и на заседании экспертного совета партии «Единая Россия». Следующий этап – обращение в государственные органы. Здесь есть некоторые задержки, обусловленные тем, что некоторые депутаты и исполнительная власть не верят в целесообразность обращения к федеральным властям. Мол, бесполезно бычку с дубом болтаться. Но в моей практике бывало всё, я считаю, что бороться необходимо, и меня поддерживают ряд депутатов.

В области многое делается по наращиванию нашей экономической мощи, соответственно, это приводит к

ским коммунальным предприятиям. Стоимость одного кубометра воды в этих населённых пунктах в домах с установленными приборами учёта составляет 63 рубля, когда как в Тюмени люди платят по тарифу 20 руб. 90 коп. В чём здесь проблема – будем разбираться. Существует Федеральный закон, который позволяет местным властям принимать решения, которые сделают услуги для населения более доступными.

Отдельный и важный вопрос развития сельского хозяйства. Необходимы серьёзные меры для решения проблем по переработке сельскохозяйственной продукции: картофеля, овощей, дикоросов.

Картофеля выращивают в индивидуальных подворах много, а куда её потом реализовывать, не знают. Много производят в области молока, мяса, зерна. Но проблемы в переработке существуют. Много вопросов стоит в развитии малых форм: личное подсобное хозяйство, индивидуальные предприниматели, фермерские хозяйства и сельские кооперативы. Людям стали больше оказывать помощь

«Приходят те, у кого не хватает средств на приобретение одежды, на ремонт жилья, на лечение, на приобретение лекарств. Только с начала 2013 года с просьбами о материальной помощи в городе и районе обратилось около 300 человек. Подавляющее большинство помощь получили».

Николай Барышников

увеличению налогооблагаемой базы и потоку налогов. Но иногда потоки идут в обход нашего бюджета, сразу попадают в федеральный бюджет. Я обратился письменно к каждому депутату, нарисовал все пять факторов, которые препятствуют и уводят наши налоги в федеральный бюджет. Обратился к руководителю федерального округа. Ответы пока получил от трёх человек, от полпреда ответа пока не получил.

Заговорил опять для всех письма согласно Закону о письмах, обращениях и обычной этике взаимоотношений – я хотел бы знать их отношение к моим инициативам.

Не сомневаюсь, что все депутаты – люди умные, у них есть другие предложения. От правительства ЯНАО поступило предложение внести ещё одну законодательную инициативу: вернуть обратно субъекту 2% налога на прибыль из Федерального бюджета. Данное предложение поддержали около десятка депутатов. Пока эта инициатива не рассмотрена. Могут и другие варианты родиться. Надеюсь, что дело сдвинется, всё зависит от позиции моих коллег-депутатов.

Также на последнем заседании думы рассматривали вопрос о развитии коммунального хозяйства. Байкалово, Кутарбитка, Дегтярёво, Карачино в основном обслуживаются Байкалов-

в заготовке кормов, в слаче молока и мяса. Однако при всей этой помощи личных подсобных хозяйств становится меньше.

Определены меры поддержки для индивидуальных предпринимателей. Провели недавно в Нижнетавдинском районе день областной думы. Очень здорово этот район шагнул вперёд за последние несколько лет. Здесь появилась новая звероферма с шиншиллами, в селе Бухтал готовят сыр, заработал завод по подготовке оборудования для повышения нефтеотдачи пластов, то есть увеличения добычи нефти. Районный центр благоустроили, установили фонтаны. Многие из предпринимчивых сельчан стартовый капитал заработали в Тюмени, а ужим потом открыли свой бизнес в районе. Таких примеров ещё можно привести немало.

Участковый пункт полиции (УПП): г. Тобольск, ул. Ремезова, д. 3. Часы приёма: понедельник, среда 18.00 – 20.00, суббота 11.00 – 13.00. Телефоны: 8-912-383-55-50, 22-21-27.

• ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

День единства под Туртасом

В Тюменской области возбуждено уголовное дело по факту убийства пяти мужчин, занимавшихся вырубкой кустарников под линией электропередачи в Уватском районе

Сообщает Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области: «4 ноября 2013 года около 10.30 часов под линией электропередачи, в 250 метрах от федеральной автодороги Тюмень-Ханты-Мансийск – недалеко от поселка Туртас Уватского района Тюменской области, обнаружены тела пяти мужчин с признаками насильственной смерти – рублеными ранами головы и огнестрельными ранениями. По данному факту следственным отделом по городу Тобольску возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст.105 УК РФ (убийство двух и более лиц).

На месте происшествия работают заместитель руководителя СУ СК России по Тюменской области А.М. Ахсабов, заместитель руководителя следственного отдела по г.Тобольску, следователь-криминалист, судебно-медицинский эксперт, а также сотрудники УМВД России по Тюменской области.

По предварительным данным, погибшие являлись voluntaryными рабочими, которые занимались вырубкой кустарников, расположенных под линией электропередачи. Ведутся работы по установлению личностей погибших. Расследование уголовного дела продолжается».

Светлана СУРАЕВА Юрий ПОПОВ (фото)

• ЗАНЯТОСТЬ

Горячие вакансии на десерт

В Тобольске появилась новая площадка для неформального общения работодателей и соискателей под названием «Job-кафе».

И возможно, теперь поиском новой работы можно будет заняться буквально за чашечкой чая в уютной обстановке. Здесь же соискатель сможет пообщаться с потенциальными работодателями. И место их встречи, как говорится, изменить нельзя – это «Job-кафе» (с английского языка «job» – работа), которое прописалось на базе караоке-бара по адресу Знаменский, 60 «а».

«А подайте-ка мне что-нибудь погорячее!» – вероятно, таким образом посетители кафе обратятся к официантам. Не сомневайтесь, вас поймут и принесут... вакансию, в котором содержится информация о вакансиях по Тобольску и Тобольскому району. Срочные и постоянные, работа вахтовым методом и профобучение для пожилых людей, переобучение, повышение квалификации. И в отличие от обычного меню – большие цифры в последнем столбике здесь, скорее, обрадуют. А если «капителит» разлетается, то за информационной «добавкой» посетители посетят терминал центра занятости, расположенному здесь же, в зале, и в on-line режиме получат доступ к ежедневно обновляемой базе вакансий, существующих в Тюменской области.

Один из самых больших разделов меню отведён профориентационному ассорти для молодых людей. Здесь они узнают о самых востребованных профессиях в нашем регионе, о проектировании карьеры, профтестировании и специальной диагностики. О том, как сформировать резюме, куда обратиться в неформальном для временного трудоустройства и многом другом.

Открытие кафе такого формата в нашем городе – событие. Не ради развлечения и прибыли создано, а для людей, не желающих сидеть без дела. По словам начальника отдела профориентации, профобучения и психологической поддержки департамента труда и занятости населения Тюменской области Ольги Васильевны, «ни в одном регионе России этот формат, именно профориентационный, ещё не работает».

В первую очередь, здесь будет собираться молодёжь – те, кто ещё не определился с выбором профессии. И ответить на все их вопросы смогут эксперты рынка труда и потенциальные работодатели.

Уже 27 ноября состоится первая встреча-практикум «Мир профессий. Твой выбор – это важно!»

Наталья ЮРЬЕВА

• ЗНАКОМЬТЕСЬ, ВАШ УЧАСТКОВЫЙ

Иван Валерьевич Савельев, старший лейтенант полиции

Участок обслуживания №8 территория кремля; пер. Свердловский; ул. Свердловская (до д. № 29); ул. Осипова; ул. Революционная (от д. № 3 до д. № 21); ул. Ленская (четная сторона); ул. Ремезова (до д. № 13); ул. Октябрьская (от д. № 12); ул. Б. Сибирская (от д. № 1 до д. № 36); ул. М. Сибирская; ул. Челюскинцев; ул. Ермака; ул. Вершинина; ул. Казачья; Никольский взвоз; Панин бугор; гостиница «Сибирь».

Участковый пункт полиции (УПП): г. Тобольск, ул. Ремезова, д. 3.

Часы приёма: понедельник, среда 18.00 – 20.00, суббота 11.00 – 13.00. Телефоны: 8-912-383-55-50, 22-21-27.

• ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

День единства под Туртасом

В Тюменской области возбуждено уголовное дело по факту убийства пяти мужчин, занимавшихся вырубкой кустарников под линией электропередачи в Уватском районе

Сообщает Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области: «4 ноября 2013 года около 10.30 часов под линией электропередачи, в 250 метрах от федеральной автодороги Тюмень-Ханты-Мансийск – недалеко от поселка Туртас Уватского района Тюменской области, обнаружены тела пяти мужчин с признаками насильственной смерти – рублеными ранами головы и огнестрельными ранениями.

По данному факту следственным отделом по городу Тобольску возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст.105 УК РФ (убийство двух и более лиц).

На месте происшествия работают заместитель руководителя СУ СК России по Тюменской области А.М. Ахсабов, заместитель руководителя следственного отдела по г.Тобольску, следователь-криминалист, судебно-медицинский эксперт, а также сотрудники УМВД России по Тюменской области.

По предварительным данным, погибшие являлись voluntaryными рабочими, которые занимались вырубкой кустарников, расположенных под линией электропередачи. Ведутся работы по установлению личностей погибших. Расследование уголовного дела продолжается».

Валентина АТОМАНОВА

• ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Курочка с цыплятами, или Дневная мама

Наверное, только воспитателю детского сада можно посмотреть на мир восторженными глазами детей. А для своих подопечных она, как сказочная фея. Знакомьтесь, вот одна из волшебниц – Валентина Цыцарева, воспитатель первой категории с 30-летним бесценным багажом опыта и педагогической мудрости.



Валентина Цыцарева

Встретились мы с Валентиной Сергеевной, когда её подопечные воспитанники старшей группы безмятежно спали. Только пока шумные «почемучки» набираются сил для дальнейшего познания мира, можно спокойно поговорить.

В конце 70-х Валентина приехала в Тобольск из посёлка Азы, что в Омской области. Пройдя прекрасную школу в педагогическом училище, в 1983 году дипломированным специалистом она пришла на работу в детский сад № 10. Валентине доверили дошколят среднего возраста. Но постепенно она вникла в процесс воспитания несмышляки.

Когда Валентина Сергеевна стала работать с малышами раннего возраста, то представила себя в образе курочки со своими цыплятками, которые не отходят ни на шаг. Их нужно было обучить всему: пользоваться ложкой, кружкой,

носовым платочком и другими предметами гигиены. Практически каждого приходилось во время обеда докармливать, ведь дети очень уставали к обеду. Некоторые даже засыпали за столом, и работать ложкой сил уже не хватало. А на занятиях они познавали мир с широко распахнутыми глазами. Простая игра в «ладушки» приводит карапузов в неопишемый восторг. Но внимание их неустойчиво, и задача воспитателя не только привлечь его, но и удержать. Иначе дети просто разбегутся по своим делам.

Помогали в становлении профессионала своего дела заведующие детским садом – сначала Маргарита Артёмовна, потом Анна Ковалева, методики Нина Федорова, Ольга Храмова.

Когда руководители увидели, что она отлично справляется с малышами, то предложили взять старший возраст. Здесь взаимоотношения педагога и детей переходят на совершен-

сказывают об успехах её подопечных. Это лучшая благодарность – в 2006 году Валентина Цыцарева награждена Почётной грамотой Министерства образования РФ за значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста, совершенствование воспитательного процесса в свете современных достижений медицины, культуры и искусства и большой личный вклад в формирование нравственных основ детей.

Валентина Сергеевна вышла на пенсию по выслуге лет – нужно было помочь в воспитании духа внучат. За три года внучата окрепли, бабуля-педагог научила их многому.

И тут поняла, что скучает по своей работе, что ей не хватает детского смеха, шуток, сто тысяч «почему?» в минуту. В 2012 году она вернулась на поле педагогической деятельности и вновь стала воспитателем, но уже в детском саду № 49, что поближе к дому. Коллектив принял опытного педагога тепло. А Валентина Сергеевна благодарна коллегам и сотрудникам детского сада за поддержку и взаимовыручку.

Светлана СУРАЕВА

• НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Королевский подарок из сатина

Своё 90-летие Зинаида Максимовна Глухих отмечала в уютной кофейне с видом на кремль в кругу своих родных (у неё трое детей, шесть внуков и шесть правнуков).



Она оказалась общительной, приветливой и очень доброй женщиной. Беседовать с таким юбиляром одно удовольствие.

Вспомнили о родной её деревне Экстезерь Вагайского района. О семье, в которой было семеро детей. О крестьянской работе. О том, как поступила Зинаида в Тобольское педучилище, как окончила его в 1942 году.

Распределение молодой учительницы получила в Велижанский район. Отработав там год, стала добиваться перевода в родную школу. Это не было капризом – желание помочь матери, которая осталась одна с маленькими детьми на руках (отец и старшие братья ушли на фронт).

И Зинаида своего добилась. Восемь лет преподавательствовала в родной школе, маме помогла детей на ноги поднять. В школе её ценили. «В 1944 году за хорошую работу меня премировали сатиновым платьем. По тем временам это было королевский подарок», – вспоминает Зинаида Максимовна.

И вот как-то встретила она с директором ремесленного училища № 2.

Поговорили по душам, и Зинаида Максимовна получила предложение поработать воспитателем. На постоянную работу она с радостью согласилась и стала жить дальше ради детей, своих и чужих.

Заключительным аккордом её педагогической карьеры стала работа в детском доме, откуда она и ушла на пенсию. К деткам-сиротам она относилась с материнской теплотой, и они

это чувствовали. В профессии была счастлива. Впрочем, и в личной жизни было всё хорошо. Внучат было много. Сказались былые раны и контузии мужа-фронтовика. Похорошила Зинаида Максимовна супруга, поплакала да и стала жить дальше ради детей, своих и чужих, которым, знала, была нужна.

Анна ЩЕРБИНИНА

Первичная ветеранская организация треста общественного питания поздравляет с 75-летним юбилеем Фаину Ильиничну Малоголину. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни.

А также поздравляем с днём рождения: А.А. Дмитриеву, Н.И. Кулиеву, Ш.И. Незвестных, А.Ф. Ефимову, М.А. Газизулдину, А.А. Кошкарарову, Г.К. Мельчакову, А.Д. Маложенцеву.

Пусть ангел жизнь вашу хранит, Беда вас пусть не знает, И горе пусть от вас бежит.

Друзья, родные пусть вас не забывают! Всем желаем здоровья, счастья и благополучия в вашей жизни.

Активисты ветеранов треста общепита, председатель Фаина Захарова

ЗАКУПАЕМ ШКУРКИ СОБОЛЯ! За каждую шкурку гуманный капкан в подарок! Цены уточняйте непосредственно перед сдачей.

Утеранный студенческий билет, выданный социально-педагогической академией им. Д.И. Менделеева...

Редакция газеты «Тобольская правда» ТРЕБУЕТСЯ МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ



Можно без опыта работы. 24-18-42

Помощь в получении образования. 8-909-008-93-88 сайт www.troeknet.ru

УСЛУГИ ПО ВЕДЕНИЮ ВСЕХ СИСТЕМ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ, кадрового учёта, бухгалтерского, налогового, кадрового учёта. СМЕТЫ. ГРАНТЫ. СУБСИДИРОВАНИЕ.

ООО «Спутник-Тобольск» Региональный информационный центр сети Консультант Плюс...

Наш адрес: город Тобольск, ул. Сельская 1, оф. 19 Тел. 8(3456)25-77-59

Электронный адрес: sputnik-tobolsk@yandex.ru

Приглашаем на ДЕСЯТЬ БЕСПЛАТНЫХ оздоровительных сеансов. Если у вас гипертония или беспокоит боль в суставах...



Продаю ршеницу, овёв, ячмень, комбыкорма для животных и птиц. 8-922-269-34-70

ОПЫТНЫЙ ВОДИТЕЛЬ (категории «В», «С») ищет оплачиваемую работу. Только дальнюю. 8-912-922-26-52

Продаётся участок строительного леса. 8-912-389-61-09

ЗАКУПАЕМ ПРОМЫСЛОВУЮ ПУШИНУ. 8-903-953-38-88 8-923-424-42-78.

СДАЁТСЯ ГАРАЖ в кооперативе «Протектор» 60 кв. м. 8-922-488-40-41

Послание губернатора Тюменской области В.В. Якушева областной думе «О положении дел в Тюменской области» 2013 год

Уважаемые депутаты Тюменской областной думы! Уважаемые почтенные граждане, представители органов власти, науки, культуры, деловых кругов, местного самоуправления! Дорогие тюменцы!

Образ будущего, о котором я впервые заговорил с вами шесть лет назад, с тех пор стал ближе и конкретнее. Отчетливо прорисовались многие его черты.

Тюменская область, как и вся Российская Федерация, стала частью глобального мира. А глобальный мир вступил в полосу потрясений и перемен.

Но я не вижу здесь причин для пессимизма и пассивности. Напротив, именно в такие исторические моменты люди и народы мобилизуются, открывают в себе новые силы и способности.

Наше развитие в последние годы носило преимущественно экстенсивный характер: мы бурно и неравномерно росли во всех направлениях сразу.

Значительно расширилась региональная спортивная база. Ввод новых сооружений происходит синхронно с ростом количества жителей области.

Вновь повторю то, что я констатировал в своем прошлогоднем Послании: последнее пятилетие стало самым результативным в новейшей истории Тюменской области.

С 2007 года неуклонно продолжается естественный прирост населения области (примечание: в 2007 году он отмечался только в 7 из 26 муниципальных образований).

С сентября 2012 года дети в возрасте от 3 до 7 лет полностью обеспечены дошкольными учреждениями. Повторю – не было никогда, а в Российской Федерации нет почти нигде – тут безо всяких оговорок.

ворок есть чем гордиться. Еще один повод для радости и гордости – кардинальные перемены в процессе устройства в семьи детей-сирот, позволившие довести долю приобретающих новый родительский кров малышей до 92%, и второе – сократить количество детских домов.

За последние 5 лет доля детей, обучающихся в современных условиях, возросла с 84 до 92%; оснащенность образовательных учреждений современным учебно-лабораторным оборудованием увеличилась с 68 до 91%.

Тюменская область, как и вся Российская Федерация, стала частью глобального мира. А глобальный мир вступил в полосу потрясений и перемен.

Огромные сдвиги к лучшему произошли в деле охраны здоровья тюменцев. Созданы и оснащены центры здоровья для взрослых и детей.

Еще одно важное измерение качества жизни – ее безопасность. И тут прогресс налицо: с 2007 года количество зарегистрированных преступлений снизилось почти вдвое.

Однако человеку нужен не только дом, но и работа – и, конечно, заработок. С одной стороны, все наши ресурсы так или иначе созданы трудом тюменцев.

Переменилось и качество жизни пожилых тюменцев – стартовавшая в 2011 году межведомственная программа «Старшее поколение» интегрировала лучшие наработки прошлого и придала им новый импульс.

Вновь повторю то, что я констатировал в своем прошлогоднем Послании: последнее пятилетие стало самым результативным в новейшей истории Тюменской области.

С 2007 года неуклонно продолжается естественный прирост населения области (примечание: в 2007 году он отмечался только в 7 из 26 муниципальных образований).

С сентября 2012 года дети в возрасте от 3 до 7 лет полностью обеспечены дошкольными учреждениями. Повторю – не было никогда, а в Российской Федерации нет почти нигде – тут безо всяких оговорок.

Дом, домашний очаг – важнейший параметр качества человеческой жизни.

По вводу жилья в расчете на одного человека наш регион в 2012 году занял первое место среди субъектов Российской Федерации, обойдя даже Московскую область.

В 2009 году доля жилья экономкласса в общем объеме ввода составляла всего 5%, а теперь – больше трети. Конечно, непосредственно жилью дома возводят частные строительные компании.

Тюменская область, как и вся Российская Федерация, стала частью глобального мира. А глобальный мир вступил в полосу потрясений и перемен.

Огромные сдвиги к лучшему произошли в деле охраны здоровья тюменцев. Созданы и оснащены центры здоровья для взрослых и детей.

Еще одно важное измерение качества жизни – ее безопасность. И тут прогресс налицо: с 2007 года количество зарегистрированных преступлений снизилось почти вдвое.

Однако человеку нужен не только дом, но и работа – и, конечно, заработок. С одной стороны, все наши ресурсы так или иначе созданы трудом тюменцев.

Переменилось и качество жизни пожилых тюменцев – стартовавшая в 2011 году межведомственная программа «Старшее поколение» интегрировала лучшие наработки прошлого и придала им новый импульс.

Вновь повторю то, что я констатировал в своем прошлогоднем Послании: последнее пятилетие стало самым результативным в новейшей истории Тюменской области.

С 2007 года неуклонно продолжается естественный прирост населения области (примечание: в 2007 году он отмечался только в 7 из 26 муниципальных образований).

С сентября 2012 года дети в возрасте от 3 до 7 лет полностью обеспечены дошкольными учреждениями. Повторю – не было никогда, а в Российской Федерации нет почти нигде – тут безо всяких оговорок.

Дом, домашний очаг – важнейший параметр качества человеческой жизни.

В областном реестре инвестиционных проектов 60 позиций стоимостью свыше 300 млн рублей и 130 – до 300 млн рублей. Общий объем уже реализованных и реализуемых проектов (подчеркну: не планируемых к реализации, а уже запущенных) – 1 трлн 122 млрд рублей.

Но инвестиции идут не только в промышленность – с 2007 года более 39 млрд рублей привлек наш аграрный сектор.

Тюменская область, как и вся Российская Федерация, стала частью глобального мира. А глобальный мир вступил в полосу потрясений и перемен.

Огромные сдвиги к лучшему произошли в деле охраны здоровья тюменцев. Созданы и оснащены центры здоровья для взрослых и детей.

Еще одно важное измерение качества жизни – ее безопасность. И тут прогресс налицо: с 2007 года количество зарегистрированных преступлений снизилось почти вдвое.

Однако человеку нужен не только дом, но и работа – и, конечно, заработок. С одной стороны, все наши ресурсы так или иначе созданы трудом тюменцев.

Переменилось и качество жизни пожилых тюменцев – стартовавшая в 2011 году межведомственная программа «Старшее поколение» интегрировала лучшие наработки прошлого и придала им новый импульс.

Вновь повторю то, что я констатировал в своем прошлогоднем Послании: последнее пятилетие стало самым результативным в новейшей истории Тюменской области.

С 2007 года неуклонно продолжается естественный прирост населения области (примечание: в 2007 году он отмечался только в 7 из 26 муниципальных образований).

С сентября 2012 года дети в возрасте от 3 до 7 лет полностью обеспечены дошкольными учреждениями. Повторю – не было никогда, а в Российской Федерации нет почти нигде – тут безо всяких оговорок.

Дом, домашний очаг – важнейший параметр качества человеческой жизни.

Дом, домашний очаг – важнейший параметр качества человеческой жизни.

Дом, домашний очаг – важнейший параметр качества человеческой жизни.

ПРОДАМ АППАРАТЫ ДЛЯ ПРОДАЖИ БАХИЛ 8-922-483-75-23

Куплю Дрова колотые берёзовые, сухие 22-13-95

Reklama Online (812) 401-64-64. Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ. Includes icons for Press, Radio, TV, Transport, Metro, VPL/Promo, Internet, and Outdoor advertising.

Вниманию потребителей электрической энергии!

В Тюменской области в настоящее время многие потребители для обеспечения собственных нужд приобретают передвижные источники электрической энергии (бензиновые, дизельные электростанции и другие компактные устройства – источники электрической энергии).

При эксплуатации допускаются электростанции потребителей и другие компактные устройства-источники электроэнергии, на которых полностью смонтированы, проверены и испытаны в необходимом объеме оборудование, устройства защиты и автоматика, контрольно-измерительные приборы и сигнализация, провода и кабели, средства защиты.

Подключение электростанций потребителей и других компактных устройств – источников электроэнергии к внутренним сетям потребителя вручную разрешается только при наличии блокировок между коммутационными аппаратами, исключающих возможность одновременной подачи напряжения в сеть потребителя и в сеть энергоснабжающей организации.

В целях недопущения случаев электротравматизма владельцам таких электростанций (других компактных устройств) или лицам, ответственным за их обслуживание, следует руководствоваться инструкцией, согласованной в районах электрических сетей (РЭС) энергоснабжающей организации.

Автоматическое включение передвижной электростанции и других компактных устройств-источников электроэнергии в случае исчезновения напряжения со стороны энергосистемы должно осуществляться с помощью устройств автоматики, обеспечивающих предварительное отключение коммутационных аппаратов.

Вниманию потребителей электрической энергии!

Филиал ОАО «Тюменьэнерго» Тюменские распределительные сети также напоминает владельцам передвижных электростанций.

При эксплуатации допускаются электростанции потребителей и другие компактные устройства-источники электроэнергии, на которых полностью смонтированы, проверены и испытаны в необходимом объеме оборудование, устройства защиты и автоматика, контрольно-измерительные приборы и сигнализация, провода и кабели, средства защиты.

Подключение электростанций потребителей и других компактных устройств – источников электроэнергии к внутренним сетям потребителя вручную разрешается только при наличии блокировок между коммутационными аппаратами, исключающих возможность одновременной подачи напряжения в сеть потребителя и в сеть энергоснабжающей организации.

В целях недопущения случаев электротравматизма владельцам таких электростанций (других компактных устройств) или лицам, ответственным за их обслуживание, следует руководствоваться инструкцией, согласованной в районах электрических сетей (РЭС) энергоснабжающей организации.

Автоматическое включение передвижной электростанции и других компактных устройств-источников электроэнергии в случае исчезновения напряжения со стороны энергосистемы должно осуществляться с помощью устройств автоматики, обеспечивающих предварительное отключение коммутационных аппаратов.

Table with 2 columns: Position and Name. Includes: Главный редактор Тимур Волков, Редактор Дмитрий Карасиер, Ответственный секретарь Алла Макарова, Социальные проблемы Анна Шербинина, Строительство и ЖКХ Вера Хохлова, Правовед Светлана Сураева, Экономика и промышленность Раиса Половникова, Бюль-редактор Юрий Попов, Бесплатные объявления Вера Ушакова, Корректоры Наталья Новикова, Дарья Федотова.

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Гарантия зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

(Окончание. Начало на 5 стр.)

Как показывают многочисленные рейтинги, подготовленные самыми авторитетными экспертными институтами, Тюменская область во многих отношениях является одним из передовых регионов Российской Федерации. Конечно, это приятно. Но раз мы уже вошли в «высшую лигу», давайте играть по ее правилам. Да, общий фон в целом благополучен. Тем заметнее на этом фоне наши отставания, наши недочеты и недоработки – именно их я имел в виду, когда говорил о неравномерном развитии области. Будем мобилизовываться, будем выравнивать и балансировать образ региона. В частности, предлагаю с этого года сравнивать себя не со средним по стране уровнем развития, а с показателями топ-10 российских регионов – по каждому значимому параметру, по каждой рейтинговой строке. Препятствием считаю политически и концептуально устаревшим.

Во-вторых, накопленный социальный и человеческий капитал мы не должны ни расточать, ни зарывать в землю – к чему неизбежно приведет сохранение возникшей у многих из нас, что греха таить, привычки к существованию в инерционном режиме. Не будем «лениться и лукавить», как сказано в евангельской притче о талантах – а станем бодрствовать и трудиться. Вообще-то, «человеческий капитал» – термин, не совсем согласующийся с нашей национальной традицией. Я бы предпочел говорить о «человеческом богатстве», тут меньше холода и больше смысловой глубины. Так что же мы должны сделать, чтобы главное тюменское богатство не пропало втуне, а приумножилось?

Напряженность ситуации обязывает меня к предельной конкретности. Все, что будет сказано далее, – не пожелания, а требования и поручения. Все они реалистичны, все они могут быть исполнены в рамках полномочий и ресурсных возможностей областной власти. Контроль за их исполнением будет жестким, а ответственность – персональной. Итак:

Первое. В Тюменской области наконец назрела инвестиционная революция. Мы долго к ней готовились, долго создавали инструменты и институты – и, к счастью, успели их создать как раз к тому моменту, когда иного варианта развития, кроме резкого увеличения инвестиционной привлекательности региона, просто не осталось. В рамках внедрения стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата, определенной Указом Президента Российской Федерации от 10 сентября 2012 года, принята Инвестиционная декларация. В областное законодательство внесены дополнительные гарантии для инвесторов. Создано Инвестиционное агентство Тюменской области. Сформирован Реестр инвестиционных проектов. Установлены регламенты областного правительства и администраций муниципалитетов. Подписано соглашение со всеми ресурсоснабжающими организациями и территориальными подразделениями федеральных органов власти, участвующими во взаимодействии с инвесторами. Но пока эта система работает, так сказать, в режиме прогресса, обкатки и отдельных тестовых заездов. Все, пора выводить ее на полную мощность. Полагаю, что роль стартового ускорителя тут может сыграть следующее решение: тем же президентским Указом (и последующим постановлением правительства) региону определены целевые значения по таким показателям, как инвестиции в основной капитал, ежегодный прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства и оборота их продукции. Я поручаю моим заместителям Олегу Викторовичу Зарубе, Вадиму Михайловичу Шумкову и Татьяне Львовне Крупиной в двухмесячный срок разработать модель доведения целевых значений по этим же показателям до каждого городского округа и муниципального района. Кроме того, учитывая еще одну задачу, поставленную президентом страны, прошу дополнить модель показателем создания высококвалифицированных рабочих мест на территории региона (как новых, так и замещающих) – также с распределением общего значения по муниципалитетам. Инструментом контроля за достижением целевых значений станет ежегодный рейтинг результатов работы муниципальных администраций по развитию предпринимательства и привлечению инвестиций, причем основной вес в нем должны иметь оценки, выставляемые самими предпринимателями и инвесторами. Прошу подключиться к разработке технологии рейтингования Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тюменской области, представителей «Деловой России», «Опоры России», Торгово-промышленную палату, экспертное сообщество. Безусловно, место в рейтинге должно влиять и на финансирование поступающих с территорий запросов о помощи за счет средств областного бюджета, и на длительность «политической жизни» любителей таких запросов. Мы

не в том положении, чтобы поддерживать неэффективность и пассивность бюджетными деньгами. Собственная доходная база муниципалитетов должна расти не менее чем на 5% в год – а обеспечить такой прирост смогут только инвесторы и предприниматели.

Второе. По моему поручению уже подготовлены предложения по решению проблемы подключения новых объектов к электрическим сетям – как вам известно, это одно из самых узких мест в процессе реализации инвестиционных проектов. Наш анализ показал, что нынешний абсурдный срок в 494 дня, требующихся для всех мыслимых и немыслимых согласований, действительно может быть беспрепятственно сокращен до 45 дней – как и установлено Указом Президента от 10 сентября 2012 года. Наши предложения получили поддержку Агентства стратегических инициатив. Конечно, на девять десятых решение этой надоевшей проблемы зависит от внесения изменений в федеральное законодательство (остающуюся за региональным уровнем долю новаций мы готовы обеспечить в предельно сжатые сроки). Значит, надо вносить – под лежачий камень вода не течет. И электричество, кстати, не поступает. Прошу депутатов областной Думы, а также наших представителей в Федеральном Собрании выступить с соответствующей законодательной инициативой.

Другое печально известное узкое место инвестиционного процесса – выдача разрешений на строительство. У нас напряженная ситуация со сроками и организацией этого дела, неоднократно вынуждавшая меня даже к личному вмешательству. Напомню, что на форуме «Россия зовет!» президент страны настоятельно потребовал предельно ускорить внедрение «дорожных карт» по упрощению бюрократических процедур в этой сфере. Поэтому я поручаю моим заместителям Евгению Борисовичу Заболотному и Вячеславу Михайловичу Вахрину – учитывая его опыт подготовки предложений по сетевым подключениям – разработать (в режиме плотных консультаций с бизнес-ассоциациями) системные предложения по оптимизации процедур согласования строительства линейных и капитальных объектов. Срок – до 1 января 2014 года.

Третье. Специально обращаю внимание глав муниципалитетов на необходимость навести наконец порядок во всех процедурах, связанных с арендой земельных участков для реализации инвестиционных проектов. Мне совершенно непонятно, почему иной муниципалитет годами – годами! – с упорством черепахи трудится над тем, чтобы передать реальному инвестору муниципальную же землю, в то время как тут же, рядом, такая же земля под какие-то сомнительные проекты выделяется мгновенно, а потом не используется. С этим, как выражался Салтыков-Щедрин, «административным мистицизмом» надо кончать – и мы с ним покончим. Я поручаю департаменту имущественных отношений и главному правовому управлению провести вместе с администрациями муниципальных образований ревизию всех ранее заключенных инвестиционных договоров – и инициировать расторжение тех из них, по которым работа так и не началась. А в новые договоры в обязательном порядке включать норму, согласно которой отсутствие активности инвестора влечет за собой расторжение договора либо кратное увеличение ставки арендной платы. Аналогичную схему будем применять и в отношении участков в черте городов, оформленных в собственность инвестора. Если их застройка в соответствии с целевым назначением не осуществляется, мы, согласно законодательству, вправе удвоить ставку земельного налога. И будем ее удваивать, обещаю и предупреждаю.

Отдельно хочу предостеречь от использования известной схемы, когда земельные участки, сперва взятые в аренду якобы под личные подсобные хозяйства, затем, после выдерживания абсолютно противозаконной паузы, переводятся в собственность и используются уже совершенно иным образом. Обо всех таких случаях мы знаем – и с каждым из них будем жестко разбираться. Нам нужны инвестиции, а не спекуляции.

Четвертое. Принятое нами решение о новом курсе в развитии областного агропромышленного комплекса, о ставке на придание ему промышленно-перерабатывающего характера было верным. Только так мы сможем кардинально увеличить инвестиционную емкость и инвестиционную привлекательность этой важнейшей отрасли региональной экономики. Кое-что уже сделано – появились новые рыбные производства, есть планы и проекты по глубокой переработке ячменя, пшеницы, картофеля, молока. В один Ялutorовский молочный комбинат компания «Данон» вкладывает 2,8 млрд рублей. Но это – только начало. Во всех основных направлениях производства аграрной продукции область должна в горизонте 3–4 лет создать свою собственную глубокую переработку, свои вертикально выстроенные цепочки – технологические,

коммерческие, логистические – что называется, «от земли до рынка». Объемы добавленной стоимости, остающейся в регионе, а не уходящей посредникам и сторонним переработчикам, можно и нужно нарастить в разы. Однако для этого требуется не только строить новые объекты и модернизировать старые, но и существенно обновить культуру производства и сбыта сельскохозяйственной продукции, которая у нас во многих отношениях остается архаичной. Люди и предприятия, даже обеспеченные новейшей техникой, но работающие по старинке, все равно будут проигрывать в конкурентной борьбе. Поручаю моему заместителю Владимиру Николаевичу Чейметову не позднее 1 января 2014 года представить конкретный план действий по совершенствованию рыночной культуры тюменского агропрома. Той культуры, без которой в ВТО нам придется туго.

Пятое. Мы должны понять, что инвестиционная революция – не только и не столько предмет должностной заботы профильных департаментов и учреждений, но общее дело всей Тюменской области. Инвестиционный климат складывается из множества компонентов. И ответственность за его улучшение несут все. Поэтому я считаю, что областной Реестр инвестиционных проектов не должен храниться за семью печатями (разумеется, за вычетом конфиденциальной информации). Выдержки из него должны быть на рабочем столе руководителя каждого муниципалитета и каждого департамента. Прежде всего – раздел, описывающий проблемы, с которыми тот или иной проект сталкивается. И каждый должен знать и чувствовать меру своей ответственности за то, чтобы против каждой проблемы максимально быстро появлялась пометка «выполнено». Поручаю моему заместителю Вадиму Михайловичу Шумкову до конца года обеспечить доведение инвестиционных задач до всех так или иначе причастных к их решению лиц – с указанием конкретных сроков их исполнения.

Конечно, тут встает вопрос индивидуального, даже, я бы сказал, глубоко личного, отношения к делу. Он не может быть отрегулирован одним внедрением сверху новых административных регламентов и протоколов. Но поймите: именно человеческий фактор сейчас выходит на первый план. И Тюменская область, и Россия в целом исчерпали возможности развития за счет сырьевых и ценовых преимуществ. Их уже нет – ни в цене и квалификации рабочей силы, ни в стоимости энергетики и логистики, ни в качестве инфраструктуры. Перемена управленческих приемов и практик, придание им клиентоориентированного, как иногда выражаются, акцента, умение получать персональный драйв от служения общественному интересу – вот самый быстрый, эффективный и, что немаловажно, наименее затратный способ привлечения инвестиций, увеличения валового регионального продукта, обеспечения роста сырьевой экономики, развития предпринимательства. Нам сейчас нужен не бюрократический раж, а деловой кураж – в лучшем смысле этого слова. И повторю: его должны открыть в себе далеко не только узкопрофильные управленцы.

Разве не отражается на инвестиционном климате, например, наша экологическая ситуация? Уже в следующем году мы должны начать переход на передовой порядок обращения с отходами производства и потребления, исключаяющий захоронение на полигонах несортированных отходов. Запланированное строительство за счет частных инвестиций нескольких мусороперерабатывающих заводов, а также ряд иных мер должны обеспечить нам создание в пятилетний срок экологически эффективной и, что особенно важно, инвестиционно привлекательной системы утилизации отходов – и тем самым еще и сформировать фактически новую промышленную отрасль. Одобряю и поддерживаю все усилия в этом направлении – и считаю их модельными и для иных сфер.

Разве не является частью инвестиционного климата состояние нашего жилищно-коммунального хозяйства? Прямо скажем, неважное состояние... Разве нельзя сказать то же самое о проблемах с обеспеченностью отдельных районов области питьевой водой? О нашей транспортной инфраструктуре – как автомобильной, так и железнодорожной? Инвестор обращает внимание на все – а на что не обращает внимания, то чувствует кожей. И остается там, где с первого дня своего пребывания испытывает наиболее комфортные ощущения.

И не надо думать, что создание комфортной атмосферы нужно только гостям извне, что речь идет о витрине и показухе. Жить-то здесь нам – и разве не нам, не нашим детям все это необходимо в первую голову? Привлекательность и удобство среды обитания – объективная потребность самих тюменцев, центральная фактор обеспечения достойного качества жизни и наращивания человеческого богатства. Не может быть инвестиционно привлекательной территория, непривлекательная для самих ее жителей. Раз-

умеется, все эти проблемы, среди которых немало застарелых, нельзя решить одновременно, одним наскоком, тем более в нынешних условиях. Конечно, некоторые проекты и инициативы нам сейчас вынужденно придется отложить, темпы продвижения по отдельным направлениям – снизить. Но такой взгляд как раз и позволит нам выбрать приоритеты и плотно сфокусировать на них располагаемые ресурсы. Критерий один – максимально короткая дистанция между вложением и социальным эффектом. Между движением бюджетных средств и ощутимым улучшением качества жизни. Между властью и человеком. Между словом и делом, наконец. И общую положительную динамику сбережения и наращивания человеческого богатства Тюменской области мы таким образом сохраним.

Шестое. Нам нужно всерьез заняться нашей сетью бюджетных учреждений. Тут есть два основных момента. С одной стороны, сама эта сеть очень велика и, безусловно, нуждается в оптимизации. Но нельзя рубить сплеча – никаких массовых сокращений, укрупнений и прочих хирургических решений в отношении социально значимых учреждений не будет. Оптимизировать надо, но осторожно, размеренно и со всем вниманием к специфике каждого конкретного случая. С другой стороны – и вот тут можно действовать со всей решительностью – нужно оптимизировать систему управления и обслуживания этих объектов. Все операции, которые могут быть переданы на аутсорсинг частным управляющим компаниям и предпринимателям, должны быть переданы. Метод давно известный, но у нас применяющийся крайне редко. А ведь так можно прекратить распыление бюджетных средств и сконцентрировать их на стратегических направлениях, причем собственно социальная функция бюджетных учреждений от этого никак не пострадает. Поручаю всем моим заместителям до конца года рассмотреть этот вопрос применительно к сферам их ответственности, а моему первому заместителю Наталье Александровне Шевчик подготовить на основе поступивших предложений целостную программу действий.

Седьмое. В Тюменской области уже выращена полноценная когорта молодых, грамотных, продвинутых, энергичных администраторов. Выстроены в соответствии с принципом «лучшие выбирают лучших» программы формирования и пополнения кадрового резерва, самовыдвижения на управленческие должности, модульного обучения областных управленцев, организуемого совместно с Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, приносят неоспоримые и весомые результаты. Но знаете, коллеги, чего нам все еще не хватает? Того, что не дается ни аудиторными часами, ни отличными резюме. Живого контакта с живыми людьми. В кабинетах, на реальных и виртуальных рабочих столах легко и приятно выстраивать красивые схемы. Но никакие информационные технологии, никакие системы интернет-взаимодействия власти и граждан не заменят прямого контакта. Нужен прямой взгляд в глаза, нужно уметь слушать и слышать человеческий голос – и реагировать на него. Я обязываю всех своих заместителей, всех руководителей департаментов областного правительства, всех глав местных администраций в течение года провести открытые, публичные встречи с населением во всех муниципальных образованиях области. Рассказать на них о том, что планируется сделать для этой конкретной территории в пределах своей конкретной сферы ответственности. И получить обратную связь: а это ли нужно делать? а что нужно делать на самом деле? И, конечно, объяснить, почему в некоторых случаях нужно делать именно то, чего требуют интересы области в целом, а не отдельных групп влияния, – но объяснить гласно и убедительно. Причем в каждой такой встрече будут обязаны участвовать и фигуранты нашего кадрового резерва – резерв ведь надо тренировать!

Отвественным за исполнение этого поручения назначаю лично себя. А контролировать его исполнение буду просто. 1 января следующего года мне на стол ляжет таблица, в которой по вертикали будут указаны фамилии, а по горизонтали – названия муниципальных образований. 31 декабря следующего года моя собственная строка будет заполнена, это я гарантирую. А на остальные строки... я посмотрю.

Уважаемые коллеги, соратники, друзья! Как вы заметили, в этом Послании гораздо меньше, так сказать, «лирики», чем в прошлые годы. Это сознательное решение. Сейчас не время для лирики, сейчас время для героики. «Герой» в изначальном смысле греческого слова – сильный и благородный защитник. Сила и благородство – вот качества, которые могут нам выстоять и двигаться дальше. Труссы, симулянты и дезертиры останутся в прошлом. Будущее принадлежит героям. Я верю в тюменский героизм. Я верю в нашу победу!